

# 椰岛鹿龟酒陷“伟哥门”

## 海南椰岛澄清:抽检未发现产品含违禁物质

本报讯(记者 吴英模)上周末,食药监总局发布通报称,包括海南椰岛在内的51家企业涉嫌在69种保健酒、配制酒中添加违禁化学物质。8月1日,海南省食品药品监督管理局表示,经对被曝光批次的椰岛鹿龟酒进行抽样检测,显示合格。并表示,积极配合国家食品药品监督管理局做好下一步调查工作,同时,将与四川省食品药品监督管理局联合执法,对产品存在的问题进行彻查。8月3日下午,记者对三亚市场走访发现,虽受“伟哥门”影响,椰岛鹿龟酒销售如常。

### 椰岛鹿龟酒等69种产品涉嫌添加违禁物质

根据食药监总局通告,共有51家企业涉嫌在69种保健酒、配制酒中违法添加西地那非(俗称“伟哥”的药品成分)等化学物质,并在产品名称、标识、标签上明示或暗示壮阳、性保健等功能,被要求立即停止生产,并召回全部在售产品,其中,海南椰岛鹿龟酒上榜。

食药监总局要求涉嫌违规添加的企业立即停止生产、就地封存违法产品,召回全部在售产品,并将去年以来生产、销售数量及销售流向报告当地县级食品药品监督管理局。并要求所有保健酒、配制酒经营者应对其所销售的产品进行全面自查,发现上述产品一律立即停止经营,下架封存。

### 海南椰岛回应:抽检不含违禁物

针对食药监总局发布的通告,8月1日,省食药监局稽查局局长刘鸿涛表示,省食药监局已掌握相关情况,经对被曝光批次的椰岛鹿龟酒进行抽样检测,发现产品中不含违禁物质。

8月2日,海南椰岛(集团)股份有限公司更是发表了“消费者告知书”,对上述事件作出公开回应。并于当晚发布澄清公告称,公司组织专业技术人员对生

产过程进行系统排查,对库存半成品、成品进行了全面检测,未发现非法添加行为。并表示,海南省食药监局每年对椰岛鹿龟酒的抽样检测,以及近期包括贵州省、沈阳市在内的多地监管部门对椰岛鹿龟酒进行的抽检,都均未检出含有违禁物质。

对于同批次产品不同的检测结果,海南椰岛表示,海南省食药监局拟与四川省食药监局联合执法,对产品存在的问题进行彻查,弄清问题到底出在哪个环节,并承诺及时公布调查结果。海南椰岛还称,“通告中涉嫌违法添加的检测样品系标识为我公司产品,但是否为正品,公司将配合相关部门对该事件进行彻查。”

### 记者走访:三亚市场椰岛鹿龟酒销售如常

那么受“伟哥门”影响,椰岛鹿龟酒在三亚销售是否受影响呢?8月3日下午,记者对三亚市场走访

发现,目前,椰岛鹿龟酒还在正常销售,市场上主要有普通包装和精装两种规格的椰岛鹿龟酒,生产日期基本在2014年后,其中普通包装的每瓶价格40元左右,精装每盒180元左右。

走访中,受访超市均表示未接到要求产品下架的通知。对此,海南椰岛称,目前酒业生产和销售情况一切正常,已按照通告要求将市场上的涉嫌产品全部下架、封存,并委托国家权威检测机构重新检验。此次下架、封存的椰岛鹿龟酒总数量不超过200件,对产品销售影响极其微小。

而对于此次涉嫌添加违禁化学物质的69种保健酒、配制酒,三亚市食品药品监督管理局表示,已于8月3日接到省食药监局下发的停售通知,将立即督促辖区内保健酒、配制酒经营者开展自查工作,如发现有问题产品将一律停止经营、下架封存,对继续经营的,将依法严肃处理。同时,下一步市食药监局将加强对有关品种的监督检查力度,加大执法抽检频次,杜绝问题产品在市场上流通。

## 天涯海角158个爱心摊位迎宾营业

本报讯(记者 胡拥军)8月1日,天涯海角游览区耗资百万元改造装修的158个爱心摊位揭牌营运。这些摊位全部免费出租给原天涯镇和原凤凰镇246位贫困户,不仅解决了他们的就业问题,也为游客打造了一处舒心的旅游购物环境。

据介绍,爱心摊位总面积约700平方米。揭牌当天,记者在这些爱心摊位前看到,这里整洁有序、品种分明、明码标价,分设纪念品区和食品区,精致的摊位都是刚刚装修好,极具民族风。第一天开张,有些摊主还在整理货架,有些早已拉开“生意门”,一派热闹繁荣的景象,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

正在经营纪念品的摊主陈卫香,是三亚回辉村的村民,家境贫寒,收入微薄。她告诉记者,她在天涯海角景区经营了10多年摊位,之前的扶贫摊位也是对外免租,尽管收入不高,但因为免去租金,每个月的收入能养活家人,现在的爱心摊位也为所有的摊主减轻了生活压力。

“很感谢景区,让我们找到了饭碗。”摊主张大姐激动不已,她是景区周边的村民。她说,自己也是多年的受益者,景区免费提供摊位,我们的负担小了很多,所以也会热心回馈给游客,商品价格低、不强买强卖、不缺斤短两,践行诚信经营。

天涯海角景区的善举,让贫困摊主切实感受到景区暖心回馈的同时,也进一步提升了景区的旅游购物环境。

“景区对爱心摊位进行统一管理,提升诚信经营意识及服务能力,保障摊主的利益的同时,保障了游客的合法利益。”天涯海角景区副总经理戴彬森介绍,随着三亚国际旅游精品城市的快速发展,优化和强化旅游市场秩序,不仅营造了安全放心的旅游市场购物环境,也提升了景区的品牌形象。

不仅如此,值得一提的是,天涯海角作为三亚的热门景区,一如既往地关注和支持公益事业。除了爱心摊位的推出,自2014年12月,天涯海角旅游发展有限公司还成立了“百分百关爱·天涯海角公益基金”,旨在帮助更多需要关心和帮助的人,共为天崖区马岭社区、黑土村当地70岁以上老人、残疾人和300多名困难群众党员发放慰问金和生活物资22万元。此外,为马岭地区考上大学的学子们捐助了111万元助学金以及为三亚特殊教育学校捐助9万元爱心善款。

## 海南公布34种问题“辣条” 举报经营问题“辣条”最高奖50万元

本报讯(记者 吴英模)8月3日,海南省食品药品监督管理局公布了佳龙牌香辣鱼仔、真欧牌鸡汁牛肉味、鑫旺牌素鸡肉等34种问题“辣条”,提醒消费者不要购买和食用这些“辣条”,并邀请公众积极举报经营以上“辣条”的情形,举报一经查实最高可获50万元奖励。

“辣条”是以面粉为主要原料,加入防腐剂、甜味剂、着色剂、香精,加工成的即食食品,因价格低廉,被称为“五毛食品”,加上其口感好,深受中小学生学习。但因“辣条”普遍存在高盐、高油、高甜味剂,及过量使用食品添加剂和添加有害物质等问题,影响中小学生身体健康,不宜多吃。

但有部分商家为了营利,采取各种手段吸引中小学生学习。近期,省食药监局对全省市场上的“辣条”进行调查分析时,就发现大部分“辣条”为吸引中小学生学习,在包装袋上虚假标注食品名称,进行虚假宣传。

涉及问题“辣条”包括佳龙牌香辣鱼仔、素鸭脖、酱肉丝味和台式烤香肠味,真欧牌鸡汁牛肉味、疯狂烤翅和6块牛肉,鑫旺牌素鸡肉和素牛肉,立仁牌黄瓜丝和新一代韩国米线,双仔牌美味海苔和趣味蛋卷,欧氏川仔牌海鲜米线和沙嗲牛肉味,以及俊星牌开胃米线、欧阳柳牌微萨薯条、洁仔牌韭菜根、李多兴牌素V武鸭脖、好婆娘牌手撕素牛肉、牛犇牌素北京烤鸭牛肉味、华洋牌素食5块牛肉、胜业牌酱肥牛、巨新牌鸡汁牛筋、天潮牌蛋蛋、周首林牌螺蛳肉、太平牌小八蛋、宗宗牌过桥米线、李师傅牌虾扯蛋、瑞松牌瑞松鱼蛋、湘玉牌酸辣粉、刘师傅干味源牌香辣鱼片、口福王牌猴菇豆角、福福香牌红烧鱼排等34种。

省食药监局要求全省各食品经营单位对标注虚假宣传内容的“辣条”立即下架,不得再购进销售。对违反规定者,对货值金额不足1万元的,没收违法所得的食品,并处2000元至5万元罚款;对货值金额1万元以上的,并处货值金额2至5倍罚款;对情节严重的,吊销食品流通许可证。

同时,提醒广大消费者不要购买、食用以上问题“辣条”,并邀请公众积极参与监督,一旦发现有问题继续经营标注虚假宣传内容“辣条”的商户,立即拨打12331举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

## 今秋全市计划招收初一新生9850人 按辖区免试就近入学

本报讯(记者 陈入波)8月3日下午,记者从市教育局基教科了解到,为全面贯彻落实教育部、省教育厅关于义务教育阶段免试就近入学的指示精神,三亚坚持政府对公办教育资源均衡配置,相对就近,统筹安排的原则,根据各学校的实际,认真制定了今年秋季招生方案和招生计划。

市教育局基教科工作人员介绍,今年秋季全市计划招收初中一年级新生9850人,比去年减少350人。根据招生计划,凡户籍在三亚市并且学籍在三亚各小学的2015年小学应届毕业生,按各初中学校管辖区域实行免试就近入学,原市区各中学新生由市教育局统筹调剂,原各乡镇中学新生由各区教科局统筹调剂。

需注意的是:户籍在三亚,但小学学籍不在三亚的小学毕业生需回三亚就读七年级的,由家长提供学生的户籍证明及学生学籍证明到市教育局进行登记,由市教育局根据学生户籍所在辖区进行统一调剂。

市教育局强调,各区教科局、学校要认真执行三亚义务教育阶段免试就近入学的要求,有效遏制义务教育阶段择校问题,任何学校不得组织学生进行入学考试,学生入学后要实行均衡编班,不得以任何名义分重点班和非重点班。要实行“通知入学”制度,提前向社会公布学校报名注册办法。同时要加强对中小学生学习学籍管理。学生入学后,学校要及时为学生建立学籍,严格实行“一人一籍,籍随人走”的规定,提高学籍信息化管理水平。

## 丽星邮轮“处女星号”11月开启环球巡游

本报讯(记者 胡拥军)记者从丽星邮轮公司获悉,日前,丽星邮轮宣布其旗下处女星号邮轮将于11月13日从香港出发,开始漫游东南亚,穿越赤道,探索南半球的48天环球巡游。

据介绍,48天的环球巡游从香港出发,经停越南、柬埔寨、新加坡、泰国、马来西亚、印尼,到达澳大利亚,环澳大利亚海岸线巡游后返回香港。在48天的充实行程中,丽星邮轮旗下处女星号将带领游客横跨亚洲和南半球,探索超过20个热门的景点如巴厘岛、曼谷、喀拉喀托、墨尔本、胡志明市及悉尼等。

## 船沉船东放弃打捞 海事部门出手帮助

本报讯(记者 杨洋 通讯员彭玉姣)台风“鲸鱼”影响三亚期间,在三亚港防台的“长燃7号”轮船发生走锚并侧翻沉船。事故发生后,三亚海事局启动应急预案,对事故进行了应急处置。目前,虽然船东放弃打捞该沉船,但三亚海事局决定帮助其打捞该沉船。

“长燃7号”轮,原籍籍港深圳,总吨372,船长38米,船宽8米,船舶空载。台风造成沉船后未发生船舶溢油事故。

三亚海事局相关负责人表示,“长燃7号”沉船后,因财力有限,无法承担该船的打捞、污染清除及其他相关费用,船东最后只好放弃该沉船的打捞。

在这种情况下,三亚海事局按照法律法规要求,实施强制打捞行政措施,协调外地大型起吊船参与打捞工作。目前,相关工作正在按程序进行。

# 女子身患白血病花光积蓄 巨额骨髓移植费愁煞夫家

本报讯(实习生 叶俊一 吴合庆 记者 黄世锋)三亚现年28岁的男子韦家达和广东女子郭楚仪在2013年春节结婚,同年秋天生下了可爱的女儿。然而,在女儿出生第7个月,郭楚仪不幸被检查出患有白血病。面对嗷嗷待哺的孩子和躺在病床上的妻子,这个三亚男子申请了无薪假,花光了积蓄,借遍了亲友,他做起陪护,当起保姆,对患病的妻子始终不离不弃。

### 骨髓移植费用至少需要50万元

“医生说,骨髓移植费用至少需要50万元,请大家伸出援手,救救我的儿媳妇吧!”7月29日上午10时许,继续向亲朋好友借款无门、家住在儋州村社区居委会三巷6号的韦飞宏给本报打来热线,要求通过本报向社会爱心人士进行呼吁寻求救助。韦飞宏年近6旬,系为天涯区城管局一名普通的临时工,妻子陈少珠是一名退休的环卫工人。原本他们有一个幸福快乐的家庭,但自从去年年仅23岁的儿媳妇郭楚仪被诊断为白血病后,韦飞宏一家的生活笼罩上悲伤的阴霾。

对于一个因媳妇治病已花去近10万元、向外借款已有数万元的困难家庭来说,50万元的骨髓移植费用几乎是天文数字。想到远在广州病床上急需治疗的媳妇,韦家上下却一筹莫展。本报记者接热线后随即驱车

赶到儋州社区三巷,在一间旧式的房屋里见到韦飞宏老两口。面容憔悴的两位老人说起媳妇的病情,俩人的眼泪忍不住流了下来。

韦飞宏告诉记者,儿媳郭楚仪是儿子在2012年在广东某酒店打工时认识的,两人的关系非常好,2013年两人就办理结婚。媳妇的性格非常开朗、乐观,婚后对两公婆也极为孝顺,全家人其乐融融。更让全家人开心的是,同年10月份家里又迎来一个小生命——小孙女出生了。为维持家庭的生活,韦家达继续在广州打工。韦家达和妻子住在广州清远的妻子娘家,日子过得简单但很幸福。

### 患者无钱化疗,通过中药暂时维持

然而天有不测风云,就在孩子出生7个月后,郭楚仪按照规定去清远当地医疗卫生部门要求上环时,被医护人员通知说因为其贫血,上不了环。“刚开始我以妻子只是生完孩子贫血而已,但是整个人都消瘦下去,又发烧,我赶紧就送到当地的清远医院。当时医生说,妻子病需要到广州的大医院做进一步检查。辗转到了广州中山大学附属三医院,医生检查确诊为白血病。”记者当天中午通过电话联系到远在中山大学附属三医院的韦家达,刚洗好妻子衣服的韦家达,准备去给妻子买饭。“我已经一年多不上班了,韦家达说,

妻子共接受了三次化疗,平均每个月一次,可是由于没钱,早就应该进行的第四次化疗迟迟未做,只能通过中药暂时维持。

韦飞宏说,为给媳妇治病,韦飞宏拿出家里仅有的几万元积蓄给媳妇治病。“每次化疗的费用都不低,带去的几万元很快就花完了,后来找家里的亲戚朋友又借几万元,能想到的法子都想,就想把媳妇的命救回来啊。”因为没有及时的化疗,媳妇的病复发,再一次住进了医院,但这一次却住在肝胆外科。“医生说是因为调养的中药对媳妇的肝功能存在一定的副作用,所以导致现在的整个人体发黄。要是有钱化疗,也不会让媳妇遭这罪啊。”韦飞宏含泪说道。

韦飞宏告诉记者,为媳妇治病钱,正在航海学院上大二的女儿在学校老师的帮助下,与今年暑假到凤凰机场打工赚钱。“不管有多担心儿媳的病,但是自己还要坚持干活,儿媳的治疗费需要一点点的来凑。”韦飞宏也希望能够社会的好心人伸一下援手,帮帮他的儿媳妇。

记者在韦飞宏家看到,其家屋内光线不是很好,即使在中午也要打开灯才能看清。说起儿媳病前很孝顺,很勤快,辛苦了一辈子的两位老人望着墙壁上一张全家福不禁泛起泪花。

苍天无情,人间有爱。如果您有意愿帮助韦飞宏一家渡过难关,请联系韦飞宏(18789589124)、韦家达(15800010071)或本报记者(13368940333)。



## 河口乱搭乱建 危及通航安全影响景观

8月3日上午,记者从三亚河口出海,看到河口两岸存在很多乱搭乱建房屋,并有大量垃圾堆放河口岸线,造成整个河口水面拥堵,影响通航,并严重影响河口岸线景观。希望有关部门采取措施,整治这里的违法乱建行为,消除河口水上交通隐患。

上图:河口岸边乱搭乱建的房子。  
右图:河岸堆放的建筑垃圾。

本报记者 何兴 通讯员 樊清乾 摄

